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Uczestnicy Postępowania 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI 

SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

 

Dotyczy:  Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego, 

o którym mowa w art. 132 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(Dz. U. z 2023 roku pozycja 1605 z późniejszymi zmianami, zwanej dalej: ustawą Pzp.), 

którego przedmiotem jest „Sukcesywna dostawa odczynników” 

–  Numer referencyjny :  ZP/D/6/24 

 

 

Na podstawie art. 135 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(Dz. U. z 2023r. pozycja 1605 z późniejszymi zmianami, zwanej dalej ustawą Pzp.). Zamawiający 

udziela odpowiedzi na zapytania, które wpłynęły  od  Wykonawców. 

  

Pytanie 1:    Dotyczy Pakietu Nr 2 pozycja nr 1: 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie parafiny o temperaturze 

topnienia  54 - 57°C stopni Celsjusza?. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wymaga, ale dopuszcza zaoferowanie parafiny o temperaturze topnienia  

w przedziale: 54-570 C. 

Pytanie 2:    Dotyczy Pakietu Nr 9 pozycja nr 15: 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pozycji nr 15 podłoża w probówkach, które 

konfekcjonowane jest w opakowania po 50 sztuk i tym samym zaoferowanie 2 takich opakowań, czyli 

100 sztuk łącznie? 

Odpowiedź: 

Tak, Zamawiający wyraża zgodę  na zaoferowanie w pozycji 15 Bulion tryptozowo-sojowy (gotowy do 

użytku, w probówkach) w innym konfekcjonowaniu. Jednocześnie dla Pakietu Nr 9 Zamawiający 

rezygnuje z zapisu „…WAŻNE: ILOŚĆ OPAKOWAŃ ZAOFEROWANYCH PRZEZ WYKONAWCĘ,  MUSI 

BYĆ LICZBĄ CAŁKOWITĄ BEZ RESZTY…” i dopuszcza, aby zaoferowana liczba opakowań była liczbą 

do dwóch miejsc po przecinku. Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że zamawiana ilość sztuk 

pozostaje bez zmian tj. 80 szt.  

Pytanie 3:    Dotyczy Pakietu Nr 9 pozycja nr 20: 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pozycji nr 20 podłoża w probówkach, które 

konfekcjonowane jest w opakowania po 50 sztuk i tym samym zaoferowanie 2 takich opakowań, czyli 

100 sztuk łącznie?. 

Odpowiedź: 

Tak, Zamawiający wyraża zgodę  na zaoferowanie w pozycji 20 Podłoże TODD – HEWITT BROTH do 

namnażania Streptococcus agalactie z antybiotykami (gotowy bulion, w probówkach) w innym 

konfekcjonowaniu. Jednocześnie dla Pakietu Nr 9 Zamawiający rezygnuje z zapisu „…WAŻNE: ILOŚĆ 
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OPAKOWAŃ ZAOFEROWANYCH PRZEZ WYKONAWCĘ,  MUSI BYĆ LICZBĄ CAŁKOWITĄ BEZ 

RESZTY…” i dopuszcza, aby zaoferowana liczba opakowań była liczbą do dwóch miejsc po przecinku. 

Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że zamawiana ilość sztuk pozostaje bez zmian tj. 80 szt.  

Pytanie 4:    Dotyczy Pakietu Nr 11 pozycja nr 5: 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pozycji nr 5 podłoża sypkiego, które nie zostało 

sklasyfikowane jako wyrób medyczny? 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuści zaoferowanie w poz. nr 5 podłoża sypkiego, które nie zostało sklasyfikowane 

jako wyrób medyczny pod warunkiem, że skład powyższego podłoża spełnia kryteria ( umożliwiające) 

warunkujące ich zastosowanie w medycznym laboratorium mikrobiologicznym oraz zachowują cechy 

charakterystyczne dla zamawianego produktu. 

Pytanie 5:    Dotyczy Pakietu Nr 12 pozycja nr 1 – 2:  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie dla pozycji nr 1 i 2 testu do jednoczesnej identyfikacji 

grzybów drożdżopodobnych oraz do określania ich lekowrażliwości, którego opakowanie zawiera 20 

oznaczeń (według Załącznika nr 1 do pytań)?. 

Odpowiedź: 

Nie, Zamawiający nie wyraża zgody i podtrzymuje zapisy SWZ. 

Pytanie 6:    Dotyczy Pakietu Nr 12 pozycja nr 1 – 2: 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie dla pozycji nr 1 i 2 testu z terminem ważności 

minimum 10 miesięcy od daty dostawy?. 

Odpowiedź: 

Nie, Zamawiający nie wyraża zgody i podtrzymuje zapisy SWZ 

Pytanie 7:    Dotyczy Pakietu Nr 13 pozycja nr 1:  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie dla pozycji nr 1 testu będącego systemem do 

wykrywania, oznaczania miana i badania wrażliwości mykoplazm w układzie moczowo – płciowym, do 

którego zostanie dołączony bulion transportowy, całość zestawu zawiera 20 oznaczeń (według 

Załącznika nr 2 do pytań)?. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wymaga Zestawu do hodowli, identyfikacji i oceny ilościowej oraz oznaczenia 

lekowrażliwości mykoplazm wywołujących zakażenia dróg moczowo – płciowych. Wymogiem 

Zamawiającego jest, że "Zestaw  musi zwierać wszystkie odczynniki potrzebne do wykonania 

oznaczenia". Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia Zamawiającemu wszystkich 

wymaganych odczynników, w tym parafiny oraz podłoża płynnego do transportu i przechowywania 

próbek, w celu kompleksowego wykonania oznaczenia. 

Pytanie 8:    Dotyczy Pakietu Nr 13 pozycja nr 1:  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie dla pozycji nr 1 testu z terminem ważności minimum 

10 miesięcy od daty dostawy?. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza zaoferowanie Zestawu do hodowli, identyfikacji i oceny ilościowej oraz 

oznaczenia lekowrażliwości mykoplazm wywołujących zakażenia dróg moczowo – płciowych   

z terminem ważności nie krótszym niż 10 miesięcy od daty dostawy do siedziby Zamawiającego. 

Pytanie 9:    Dotyczy Projektu Umowy:  

W związku z tym iż  zgodnie art. 431 ustawy PZP zarówno wykonawca jak i Zamawiający obowiązani 

są współdziałać przy wykonywaniu umowy w celu należytej realizacji  zamówienia Wykonawca zwraca 

się z wnioskiem do Zamawiającego o dodanie zapisów projektu umowy w § 6, mając na względzie 

zgodną z prawem i równorzędną relację łączącą Zamawiającego z Wykonawcą o poniższej treści:  

Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne za: odstąpienie od umowy lub jej rozwiązanie  

z powodu okoliczności, za które odpowiada Zamawiający, w wysokości 10 % niezrealizowanej 

wartości netto umowy. 
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Wskazany zapis jest istotny dla należytej realizacji zamówienia publicznego oraz  współpracy 

pomiędzy Zamawiający a Wykonawcą. W stosunkach cywilnoprawnych bardzo ważna jest równowaga 

pomiędzy obiema stronami umowy oraz wzajemne kształtowanie jej postanowień w granicach zasady 

swobody umów (art. 3531 KC), pozwalające na uznanie wykonawcy za partnera, szanujące jego 

podstawowe prawa i pozwalające na zrównoważone i partnerskie relacje między zamawiającym  

i wykonawcą?. 

Odpowiedź: 

Zamawiający, mając na względzie równorzędną relację łączącą Zamawiającego z Wykonawcą dodaje 

do § 6 Projektu Umowy PUNKT NR 4 – zapis dotyczący naliczania kar umownych z tytułu rozwiązania 

niniejszej Umowy przez Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego. 

W załączeniu skorygowany Załącznik Nr 19 – Projekt Umowy. 

Pytanie 10:    Dotyczy Projektu Umowy:  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby łączna suma kar umownych nie przekroczyła poziomu 20% 

wartości netto umowy? 

Wykonawca zwraca uwagę, iż w świetle orzecznictwa, a także wyjaśnień umieszczonych na stronach 

Urzędu Zamówień Publicznych, za karę rażąco wygórowaną, nieproporcjonalną i nie spełniającą swej 

kompensacyjnej funkcji należy uznać karę w sytuacji, w której równa się ona bądź jest zbliżona do 

wysokości wykonanego z opóźnieniem zobowiązania. Wprowadzenie limitu zgodnie z powyższą 

propozycją pozwoli uniknąć takiej sytuacji.  

Wykonawca nadmienia, iż klauzula przewidująca kary umowne o wygórowanym została uznana przez 

Urząd Zamówień Publicznych za klauzulę kontrowersyjną, naruszająca równowagę stron w sposób 

nadmierny,  a „kara umowna nie może być instrumentem służącym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem 

przyznającym mu korzyść majątkową w istotny sposób przekraczającą wysokość poniesionej przez 

wierzyciela szkody” (wyrok SN z dn. 24 stycznia 2014 r., sygn. I CSK 124/13). 

Nadto zgodnie z przyjętym przez KIO stanowiskiem: „Nie można akceptować takich mechanizmów, 

które pozbawią wykonawcy przychodu z tytułu świadczonej usługi. Kara umowna powinna mieć 

wysokość, która będzie odczuwalna w stopniu dyscyplinującym stronę umowy, ale nie w stopniu 

prowadzącym do rażącego wzbogacenia jednej strony kosztem drugiej, a wręcz czyniącym 

niecelowym jej wykonywanie.” (wyrok z dn. 28.12.2018 r., sygn. akt 2574/18). W świetle powyższego 

zasadnym jest postulat Wykonawcy, aby już na etapie formułowania warunków umowy wprowadzić 

rozwiązania zabezpieczające przez zaistnieniem skrytykowanej przez KIO sytuacji?. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę tego zapisu w Projekcie Umowy. 
Jednocześnie Zamawiający oświadcza, że zapis § 6 ust. 2 Projektu Umowy nie ma na celu uzyskania 

nieuprawnionego wzbogacenia się Zamawiającego, a służy jedynie jako forma dyscyplinująca stronę 

umowy oraz zabezpieczenie Zamawiającego przed skutkami niedotrzymania warunków umowy przez 

Wykonawcę przedmiotu zamówienia 

Pytanie 11:    Dotyczy Pakietu Nr 1:  

Prosimy o dopuszczenie formaliny 10% (formaldehyd 4%) buforowanej, o pH zgodnym z wytycznymi 

Polskiego Towarzystwa Patologów, tj. 7,2 – 7,4?. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza zaoferowanie formaliny 10% (formaldehyd 4%) buforowanej, o pH zgodnym 

z wytycznymi Polskiego Towarzystwa Patologów, tj. 7,2 – 7,4 

Pytanie 12:    Dotyczy Pakietu Nr 2:  

Prosimy o dopuszczenie parafiny histopatologicznej w formie granulek z dodatkiem  DMSO <1%  

i temperaturze topnienia  56-58°C w opakowaniach 5 kg. Zwracamy uwagę, iż standardowa zawartość 

składnika DMSO w produkowanych parafinach jest określana przez producentów na <1%, a nie tak 

szczegółowo jak 0,8%. Ewentualne niewielkie różnice w zawartości DMSO poniżej 1% nie wpływają 

znacząco na właściwości takiej parafiny i jej zastosowanie w histopatologii?. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza zaoferowanie parafiny określonej w Pytaniu. 
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Pytanie 13:    Dotyczy Pakietu Nr 3 pozycja nr 1 – 6:  

Prosimy o dopuszczenie tuszy w opakowaniach 59 ml w ilości 8 opakowań z każdego koloru?. 

Odpowiedź: 

Tak, Zamawiający wyraża zgodę  na zaoferowanie w pozycji 1–6 tuszów w opakowaniu o pojemności 

59 ml każdy. Jednocześnie dla Pakietu Nr 3 Zamawiający rezygnuje z zapisu „…WAŻNE: ILOŚĆ 

OPAKOWAŃ ZAOFEROWANYCH PRZEZ WYKONAWCĘ,  MUSI BYĆ LICZBĄ CAŁKOWITĄ BEZ 

RESZTY…” i dopuszcza, aby zaoferowana liczba opakowań była liczbą do dwóch miejsc po przecinku 

Pytanie 14:    Dotyczy Pakietu Nr 3 pozycja nr 7 – 8:  

Zamawiający określił wymagane opakowania odczynników podając ich wielkość jako „nie mniejsze 

niż” oraz „nie większe niż”, jednocześnie wskazując, iż „ilość opakowań zaoferowanych przez 

wykonawcę musi być liczbą całkowitą bez reszty”. Zwracamy uwagę, iż w sytuacji zaoferowania przez 

wykonawcę zgodnych pojemności, np. 237 ml w poz.7 i 118 ml w poz.8, nie jest możliwe 

zaoferowanie towarów w całkowitej liczbie opakowań. W związku z powyższym prosimy 

Zamawiającego o wskazanie sposobu, w jaki w takim przypadku ma wycenić produkty, których nie da 

się zaoferować w pełnej ilości opakowań (bez reszty)?. 

Odpowiedź: 

Na to Pytanie  Zamawiający udzielił odpowiedzi w Pytaniu Nr 14.  Zamawiający dla Pakietu Nr 3 

rezygnuje z zapisu „…WAŻNE: ILOŚĆ OPAKOWAŃ ZAOFEROWANYCH PRZEZ WYKONAWCĘ,  MUSI 

BYĆ LICZBĄ CAŁKOWITĄ BEZ RESZTY…” i dopuszcza, aby zaoferowana liczba opakowań była liczbą 

do dwóch miejsc po przecinku. 
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ZAŁĄCZNIK NR 19 do SWZ 

 

UMOWA nr ZWPS/DA/………/2024 

WZÓR dotyczy Pakietów od Nr 1 do Nr 13 

 

zawarta w Katowicach, w dniu ………… 2024 roku  

pomiędzy: 

Zespołem Wojewódzkich Przychodni Specjalistycznych w Katowicach, 

z siedzibą: 40-038 Katowice ulica Powstańców 31 

wpisanym w Rejestrze Stowarzyszeń, Innych Organizacji Społecznych i Zawodowych, Fundacji 

i Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej Krajowego Rejestru Sądowego przez Sąd Rejonowy 

Katowice – Wschód w Katowicach, Wydział VIII Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod 

numerem KRS: 0000057698 

NIP: 954-22-60-699,       REGON: 001100382 

który reprezentuje: 

Dyrektor – lek. med. Jacek Przybyło  

zwanym w dalszej części niniejszej Umowy Zamawiającym 

a  

………………………………………………………………….  

z siedzibą ……………………………………………………. 

NIP: …………………………………………    REGON: ……………………………….. 

który reprezentuje: 

1. ………………………………………………. 

2. ………………………………………………. 

zwanym/ą w dalszej części niniejszej Umowy Wykonawcą 

 

Łącznie dalej zwane „ Stronami” 

 

W związku z postępowaniem nr ZP/D/6./24 o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonym na 

podstawie ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 

1605) w trybie przetargu nieograniczonego pod nazwą: „Sukcesywna dostawa odczynników” 

zwane  dalej „Postępowaniem” oraz wyborem oferty Wykonawcy jako najkorzystniejszej, Strony 

zawierają umowę  

w sprawie zamówienia publicznego o następującej treści: 

§ 1 

Przedmiot umowy 

1. Przedmiotem niniejszej umowy jest sukcesywna dostawa na rzecz Zamawiającego 

ODCZYNNIKÓW –  …………………. –  w ilościach wynikających z bieżących potrzeb 

Zamawiającego, zwanych w dalszej części umowy „Odczynnikami”, realizowana przez 

Wykonawcę na jego koszt, na zasadach wskazanych w niniejszej umowie. 

2. Strony ustalają, iż dostawa odczynników, o której mowa w punkcie 1, następować będzie na 

podstawie zamówień, każdorazowo szczegółowo określających rodzaj i ilość towaru, składanych 

przez Zamawiającego drogą faksową lub środkami komunikacji elektronicznej. 
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3. Złożony przez Wykonawcę wraz z OFERTĄ Formularz asortymentowo – cenowy stanowi 

Załącznik  

Nr 1 i jest integralną częścią niniejszej umowy. 

4. Przedmiot niniejszej Umowy realizowany będzie zgodnie z treścią Specyfikacją Warunków 

Zamówienia oraz ofertą Wykonawcy. 

§ 2 

Obowiązki Wykonawcy 

Wykonawca niniejszym oświadcza, że: 

1. Przedmiot dostawy w zakresie odczynników musi być dopuszczony do obrotu zgodnie z ustawą 

z dnia 07 kwietnia  2022 r. o wyrobach medycznych ( Dz.U.2022 r.  pozycja 974) – ( zgodnie  

z zapisem w Rozdziale I pkt 4 ppkt 4.3  SWZ )   

2. Odczynniki, o których mowa w § 1 ust. 1 dostarczane są w oryginalnych, nienaruszonych 

opakowaniach handlowych, posiadają opis w języku polskim na każdym opakowaniu (min. nazwa 

wyrobu, producenta, data ważności, seria i sposób użycia).  

3. Termin ważności (przydatności do użycia) dostarczonego przedmiotu zamówienia nie może być 

krótszy niż ………….. ( zgodnie z zapisem w Rozdziale I pkt 4 ppkt 4.5 – 4.7  SWZ ) 

3. W związku z realizacją niniejszej Umowy Wykonawca zobowiązuje się do: 

a) dołożenia należytej staranności właściwej dla przedmiotu umowy; 

b)  terminowej realizacji dostaw w oparciu o każde zamówienie Zamawiającego w zakresie i 

na warunkach szczegółowo wskazanych w niniejszej Umowie, pod rygorem zapłaty kar 

umownych w niej wskazanych; 

§ 3 

Warunki realizacji Umowy 

1. W okresie obowiązywania umowy Wykonawca dostarczy przedmiot zamówienia do siedziby 

Zamawiającego w ilościach wskazanych w zamówieniu w terminie do 7 dni roboczych od dnia 

złożenia zamówienia. Dostawy Wykonawca realizuje na własny koszt i mogą się odbywać jedynie 

w  dni robocze tj. od poniedziałku do piątku za wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy w 

godzinach od 1000 -1300 – wraz z wniesieniem do pomieszczeń magazynowych (pomieszczenie 

09 ). 

2. Zamówienia, o których mowa w punkcie 1 niniejszego paragrafu składane będą Wykonawcy: 

a) na adres poczty elektronicznej …………………………….………… lub 

b) na numer telefonu  …………………………… …………………………….  

3. Niezwłocznie, jednakże nie później niż w terminie 2 godzin Wykonawca obowiązany jest 

potwierdzić za pośrednictwem faxu na Numer 32/255-32-42 lub na adres e-mail 

sekretariat@zwps.pl otrzymanie zamówienia. Brak potwierdzenia w ww. terminie uznawany jest 

za przyjęcie zamówienia do realizacji, zaś bieg terminu,  o których mowa w punkcie 1 rozpoczyna 

się.  

4. Wykonawca każdorazowo zobowiązany jest do realizacji całości otrzymanego zamówienia 

w jednorazowej dostawie. W wyjątkowych sytuacjach, dopuszcza się realizację jednego 

zamówienia  

w dwóch – nie więcej – dostawach / częściach. 

5. Za datę dostawy uznaje się datę wydania – za stosownym pokwitowaniem – przedmiotu umowy 

osobie upoważnionej przez Zamawiającego.  

6. Zamawiający zastrzega sobie prawo realizowania zamówień w ilościach uzależnionych od 

rzeczywistych potrzeb oraz do ograniczenia zamówienia w zakresie rzeczowym i ilościowym, co 



7 

 

nie jest odstąpieniem od umowy nawet w części. Z tego tytułu Wykonawcy nie przysługuje żadne 

roszczenie. Zamawiający przewiduje ograniczenie zamówienia w zakresie rzeczowym i 

ilościowym nie więcej niż 30% zakresu określonego w Załączniku  Nr 1 do umowy w zakresie 

danego Pakietu, którego dotyczy to ograniczenie. 

7. W przypadku, o którym mowa w § 3 ust. 6 Umowy, wynagrodzenie, o którym mowa w § 4 ust. 1 

Umowy ulegnie odpowiednio proporcjonalnemu zmniejszeniu. 

8. W przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego błędnego (mniejszego) oszacowania przez 

Wykonawcę ilości odczynników i innych materiałów, w stosunku do ilości zamawianych 

oznaczeń, Wykonawca na pisemne wezwanie Zamawiającego zobowiązuje się do uzupełnienia 

braków na własny koszt w terminie do 7 dni roboczych od dnia otrzymania wezwania przez 

Wykonawcę. 

9. W przypadku stwierdzenia wad jakościowych lub braków ilościowych w dostarczanym 

przedmiocie zamówienia, Wykonawca zobowiązuje się do uzupełnienia braków, bądź wymiany 

wadliwego przedmiotu zamówienia na  wolny od wad, na własny koszt i własnym transportem w 

terminie do 7 dni roboczych od daty zgłoszenia reklamacji przez Zamawiającego. 

§ 4 

Wynagrodzenie Wykonawcy oraz warunki płatności 

1. W związku z realizacją niniejszej Umowy Zamawiający zobowiązuje się do zapłaty na rzecz 

Wykonawcy maksymalnego łącznego wynagrodzenia w wysokości …………………..zł netto 

……………zł + należny podatek VAT …% tj. ….zł. Razem brutto ……zł. (słownie: ……………… 

złotych), z zastrzeżeniem § 3 ust. 7 Umowy. 

2. Zapłata wynagrodzenia, o którym mowa w ust 1 niniejszego paragrafu, na rzecz Wykonawcy 

następować będzie każdorazowo po należytej dostawie odczynników, określonych umową, na 

podstawie faktury VAT wystawianej przez Wykonawcę, obejmującej wartość dostarczonych w 

ramach danego zamówienia odczynników, ustaloną wedle cen jednostkowych zawartych 

w Formularzu asortymentowo – cenowym, stanowiącym Załącznik Nr 1 do Umowy. 

3. Zamawiający stwierdzi każdorazowo, na piśmie, czy dana partia towaru została dostarczona w 

sposób zgodny z umową. Pisemne potwierdzenie dostawy danej partii towaru zgodnej z umową 

będzie stanowiło podstawę wystawienia faktury przez Wykonawcę. 

4. Zapłata wynagrodzenia następować będzie przelewem na konto bankowe Wykonawcy wskazane  

w fakturze, w terminie 30 dni od dnia doręczenia Zamawiającemu prawidłowo wystawionej 

faktury. 

5. W przypadku skorzystania przez Wykonawcę z możliwości wysyłania ustrukturyzowanych faktur 

elektronicznych do Zamawiającego za pośrednictwem platformy elektronicznego fakturowania, 

obowiązuje następujący adres doręczenia faktury VAT: NIP 9542260699.  

6. Za datę płatności uważa się datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego. 

7. W cenie brutto, o której mowa powyżej zawierają się wszystkie koszty związane z realizacją 

przedmiotu Umowy, w tym w szczególności związane z dostawą przedmiotu umowy do siedziby 

Zamawiającego, transport, opakowanie, czynności związane z przygotowaniem dostawy, opłaty 

wynikające z polskiego prawa celnego, podatkowego itp. Strony ustalają, że ceny jednostkowe 

wyszczególnione w Załączniku nr 1 do niniejszej Umowy obowiązują przez cały okres 

obowiązywania Umowy z zastrzeżeniem § 8 ust.1 i 2. 

§ 5 

Rękojmia 

1. Zamawiający może wykonywać uprawnienia z tytułu rękojmi za wady testów stanowiących 

przedmiot niniejszej Umowy.  
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2. W razie ujawnienia się wad w dostarczanym przedmiocie zamówienia, Wykonawca zobowiązuje 

się do wymiany go na towar dobrej jakości i wolny od jakichkolwiek wad własnym transportem i 

na własny koszt, w terminie 7 dni roboczych od daty pisemnego zgłoszenia wad przez 

Zamawiającego. 

§ 6 

Kary umowne i wypowiedzenie umowy 

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną: 

a) w wysokości 1% wartości netto niezrealizowanego zamówienia netto z tytułu każdorazowej 

dostawy, za każdy dzień zwłoki w dostawie, w stosunku do terminów wskazanych w § 3 pkt 1 

Umowy;  

b) w wysokości 10% wartości netto niezrealizowanej części umowy, z tytułu rozwiązania 

niniejszej Umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy; 

c) w wysokości 1% wartości netto reklamowanego towaru z tytułu każdorazowej dostawy, za 

każdy dzień zwłoki w usunięciu wad, w stosunku do terminu wskazanego w § 3 pkt 9 Umowy. 

d) w wysokości 1% wartości netto reklamowanego towaru z tytułu każdorazowej dostawy, za 

każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu wskazanego w § 3 pkt 8 

e) w wysokości 1% wartości netto reklamowanego towaru z tytułu każdorazowej dostawy, za 

każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu wskazanego w § 3 pkt 2. 

2. Maksymalna wartość kar umownych naliczonych na podstawie niniejszej umowy nie może 

przekraczać 30% wartości netto wynagrodzenia, o którym mowa w § 4 ust.1 Umowy. 

3. Zamawiającemu przysługuje prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego 

przenoszącego wysokość zastrzeżonych kar umownych. 

4. Zamawiający zapłaci Wykonawcy 10% wartości netto niezrealizowanej części umowy,  

z tytułu rozwiązania niniejszej Umowy przez Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie 

Zamawiającego – dodane w Pytaniach 2 

§ 7 
Ochrona danych osobowych 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, 
Zamawiający informuje, że:  

1. Administratorem danych osobowych w rozumieniu Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i 
Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz 
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 
z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO” przekazywanych Zamawiającemu w ramach niniejszego 
postępowania jest Zamawiający, tj.t Zespół Wojewódzkich Przychodni Specjalistycznych 
w Katowicach z siedzibą przy ul. Powstańców 31, 40-038 Katowice, tel. 32 255-22-26; 

2. inspektorem ochrony danych osobowych w Zespole Wojewódzkich Przychodni Specjalistycznych 
w Katowicach jest Pan Zbigniew Łata, kontakt: adres e-mail: sekretariat@zwps.pl, tel.: 32 255-22-
26; 

3. Uzyskane przez Zamawiającego w związku z niniejszym postępowaniem dane osobowe, zwane 
dalej „Danymi Osobowymi”, przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w celu 
związanym 
z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Sukcesywna dostawa odczynników”; 

4. Odbiorcami Danych Osobowych będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie 
dokumentacja postępowania w oparciu o art. 18 ustawy Pzp.;   



9 

 

5. Dane Osobowe będą przechowywane, zgodnie z art. 78 ust. 1 ustawy Pzp, przez okres 4 lat od 
dnia zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia, a jeżeli czas trwania umowy 
przekracza 4 lata, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy, łącznie z okresem 
przedawnienia potencjalnych roszczeń przysługujących Zamawiającemu lub Wykonawcy w 
związku z tą umową; 

6. Obowiązek podania Zamawiającemu Danych Osobowych jest wymogiem ustawowym 
określonym 
w przepisach ustawy Pzp., związanym z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia 
publicznego; konsekwencje niepodania określonych danych wynikają z ustawy  Pzp.   

7. W odniesieniu Danych Osobowych decyzje nie będą podejmowane w sposób zautomatyzowany, 
stosowanie do art. 22 RODO; 

8. Osoba, której dotyczą Dane Osobowe posiada: 
8.1. na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do dotyczących jej Danych Osobowych; 
8.2. na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania dotyczących jej Danych Osobowych; 

skorzystanie z prawa do sprostowania nie może skutkować zmianą wyniku postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego ani zmianą postanowień umowy w zakresie niezgodnym 
z ustawą Pzp. oraz nie może naruszać integralności protokołu oraz jego załączników; 

8.3. na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania 
danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO; 
prawo do ograniczenia przetwarzania nie ma zastosowania w odniesieniu do 
przechowywania, w celu zapewnienia korzystania ze środków ochrony prawnej lub w celu 
ochrony praw innej osoby fizycznej lub prawnej, lub z uwagi na ważne względy interesu 
publicznego Unii Europejskiej lub państwa członkowskiego; 

8.4. prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna, 
że przetwarzanie dotyczących jej Danych Osobowych narusza przepisy RODO; 

9. Osobie, której dotyczą Dane Osobowe nie przysługuje: 
9.1. w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia dotyczących jej Danych 

Osobowych; 
9.2. prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO; 
9.3. na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż 

podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO.  

§ 8 

Zmiana umowy 

1. Zmiany umowy wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności. 

2. Strony przewidują możliwość zmiany umowy w następujących przypadkach: 

a) gdy w okresie obowiązywania umowy dojdzie do obniżenia cen jednostkowych 

poszczególnego asortymentu wynikających z cennika Wykonawcy – w takim wypadku zmiany 

umowy będą mogły dotyczyć zmiany wysokości brutto wynagrodzenia Wykonawcy; 

b) gdy w okresie obowiązywania umowy dojdzie do zmian powszechnie obowiązujących 

przepisów prawa w zakresie mającym wpływ na realizację umowy, w tym zmiany urzędowej 

stawki podatku VAT – ewentualna zmiana umowy może w takim przypadku obejmować 

wysokość stawki i kwoty podatku oraz wysokość cen jednostkowych brutto oraz łącznej kwoty 

wynagrodzenia Wykonawcy, z terminem od dnia wejścia w życie tej zmiany;  

c) zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3 

– 5  ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę, 

d) zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub 

wysokości stawki składki na ubezpieczenie społeczne lub zdrowotne. 

Jeżeli zmiany określone w punktach Nr 2), 3) i 4) będą miały wpływ na koszty wykonania 

przedmiotu zamówienia przez Wykonawcę. Wniosek o zmianę umowy składa 

Zamawiającemu Wykonawca, jednocześnie przedkładając Zamawiającemu uzasadnienie 

dokonanej zmiany dowody potwierdzające wpływ w/wym. zmian na koszty Wykonawcy w 

zakresie wykonania przedmiotu umowy. Zamawiający na tej podstawie dokona oceny 
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zasadności prowadzenia zmiany w umowie wysokości wynagrodzenia Wykonawcy za 

wykonanie przedmiotu umowy i w tym zakresie przedstawi swoje stanowisko Wykonawcy.  

e) gdy w okresie obowiązywania umowy dojdzie do podwyższenia jakości parametrów lub innych 

cech charakterystycznych dla przedmiotu dostawy, pod warunkiem wprowadzenia na rynek 

produktu o wyższej jakości, lepszych parametrach lub innych korzystniejszych cechach 

charakterystycznych, przy zachowaniu ceny ofertowej dla danego produktu, na podstawie 

pisemnego wniosku Wykonawcy, pod warunkiem uzyskania zgody Zamawiającego; 

f) gdy w okresie obowiązywania umowy dojdzie do wstrzymania produkcji produktu   takim 

wypadku Wykonawca zaoferuje produkt równoważny dla produktu, którego produkcja została 

wstrzymana, 

w tej samej ilości, jednak nie droższy niż pierwotnie zaoferowany w postępowaniu, oraz 

o parametrach nie gorszych niż produkt, którego produkcja została wstrzymana, 

g) gdy konkretny test określony w Formularzu asortymentowo – cenowym zostanie wycofany 

z produkcji lub z obrotu handlowego na terenie kraju – co Wykonawca zobowiązany jest 

udokumentować. Wykonawca za zgodą Zamawiającego może dostarczyć test o tożsamych 

parametrach lub lepszych, w takiej samej cenie lub niższej; 

h) działania Siły Wyższej uniemożliwiającej bądź utrudniającej realizację umowy; 

i) innych przyczyn zewnętrznych, niezależnych wyłącznie od Zamawiającego a zarazem 

niezależnych od Wykonawcy, uniemożliwiających bądź utrudniających realizację umowy; 

j) zmiany w oznaczeniu firmy (nazwy) Wykonawcy, na podstawie pisemnego wniosku 

Wykonawcy, który wymaga akceptacji Zamawiającego, z tym zastrzeżeniem, iż zmiana 

umowy w takim przypadku dotyczy tylko zmiany oznaczenia Wykonawcy z zachowaniem 

pozostałych postanowień umowy; 

k) nie wykorzystania całości asortymentu ujętego w umowie poprzez wydłużenie okresu 

obowiązywania umowy; 

l) wystąpienia oczywistych omyłek pisarskich i rachunkowych w treści umowy; 

m) w kwestii dotyczącej przedmiotu umowy Zamawiający dopuszcza zmiany umowy w  zakresie: 

➢ numeru katalogowego produktu;  

➢ nazwy produktu przy zachowaniu jego parametrów; 

➢ sposobu konfekcjonowania (Zamawiający dopuszcza opakowania nie większe niż 

oferowane); 

n) gdy wystąpi przejściowy brak przedmiotu zamówienia z przyczyn leżących po stronie 

producenta Wykonawca może dostarczyć produkt zamienny o tożsamych parametrach lub 

lepszych od produktu  objętego umową; 

o) o których mowa w art. 455 ustawy Pzp. 

p) jakichkolwiek innych sytuacji, dla których w umowie wskazano na możliwości zmiany umowy. 

3. Strony dopuszczają możliwość zmiany postanowień Umowy w stosunku do treści oferty, na 

podstawie, której dokonano wyboru Wykonawcy w następującym przypadku:  

A) waloryzacji wynagrodzenia w przypadku zmiany ceny materiałów lub kosztów związanych 

z realizacją zamówienia na następujących zasadach:  

a) poziom zmiany ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia, określony 

miesięcznymi wskaźnikami cen towarów i usług konsumpcyjnych publikowanymi w formie 

komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, uprawniający Strony Umowy do żądania 

zmiany wynagrodzenia ustala się na poziomie 20%, w stosunku do początkowego terminu 

ustalania zmiany wynagrodzenia, jakim jest dzień składania ofert;  

b) przez zmianę ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia, określoną 

miesięcznymi wskaźnikami cen towarów i usług konsumpcyjnych publikowanymi w formie 

komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, rozumie się wzrost odpowiednio cen lub 

kosztów, jak i ich obniżenie, względem ceny lub kosztu przyjętych w celu ustalenia 

wynagrodzenia Wykonawcy zawartego w ofercie;  
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c) zmiana wynagrodzenia określonego pierwotnie w Umowie nastąpi o wartość wskaźnika, 

o którym mowa w litera a), pomniejszonego o co najmniej 50% wartości tego wskaźnika;  

d) pierwsza zmiana wynagrodzenia może nastąpić po upływie 6 miesięcy, licząc od daty 

zawarcia Umowy i począwszy od kolejnego miesiąca po opublikowaniu w formie komunikatu 

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego miesięcznego wskaźnika cen towarów i usług 

konsumpcyjnych;  

e) zmiana wynagrodzenia nie może następować częściej, niż co 6 miesięcy, z zastrzeżeniem 

litera d);  

f) łączna wartość zmian wynagrodzenia, jaką dopuszcza Zamawiający w efekcie zastosowania 

postanowień o zasadach wprowadzania zmian wysokości wynagrodzenia, o których mowa w pkt 

2 litera A) nie może być większa niż 20% wartości zamówienia brutto określonej pierwotnie w 

Umowie;  

g) waloryzacja wynagrodzenia może nastąpić pod warunkiem, że zmiana cen związanych 

z realizacją zamówienia ma rzeczywisty wpływ na koszt wykonania niniejszej Umowy. 

Uwzględniane będą wyłącznie zmiany cen materiałów lub kosztów, które nie wynikają z tytułów 

mogących uzasadniać wystąpienie o zmianę wysokości wynagrodzenia Wykonawcy na 

podstawie innych postanowień Umowy;  

h) w sytuacji wystąpienia okoliczności uprawniających do zmiany wynagrodzenia, o której mowa 

w pkt 3 litera A), Strony Umowy są względem siebie uprawnione do złożenia pisemnego wniosku 

o zmianę Umowy w zakresie płatności dotyczących okresu, za który waloryzacja ma nastąpić. 

Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie faktyczne i wskazanie odpowiedniego 

wskaźnika GUS, będącego podstawą takiego żądania wraz z potwierdzeniem, że nastąpiła jego 

zmiana uzasadniająca żądanie. Wraz z wnioskiem należy podać dokładne wyliczenie kwoty 

wynagrodzenia po zmianie Umowy, w szczególności należy wykazać związek pomiędzy 

wnioskowaną kwotą zmiany wynagrodzenia a wpływem zmiany kosztów realizacji umowy na 

kalkulację wynagrodzenia. Wykonawca zobowiązany jest do wykazania w formie pisemnej, z 

dokumentami źródłowymi (faktury, umowy, etc.), w jakim zakresie zmiana cen materiałów lub 

kosztów będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę; 

i) Wykonawca, którego wynagrodzenie zostało zmienione zgodnie z zasadami wskazanymi 

w pkt 3 litera A), zobowiązany jest do zmiany wynagrodzenia przysługującego podwykonawcy, 

z którym zawarł umowę, w zakresie odpowiadającym zmianom cen materiałów lub kosztów 

dotyczących zobowiązania podwykonawcy, jeżeli łącznie spełnione są następujące warunki: 

przedmiotem umowy są dostawy, a okres obowiązywania umowy przekracza 6 miesięcy. 

4. Wykonawca uprawniony jest w każdym czasie do dostarczenia przedmiotu zamówienia w cenie 

niższej niż wskazana w OFERCIE, za pisemnym powiadomieniem Zamawiającego 

§ 9 
Odstąpienie od umowy 

1. Zamawiający będzie uprawniony do odstąpienia od umowy w całości bądź w części: 

a) dwukrotnego dostarczenia przez Wykonawcę towaru niezgodnego z umową, w sposób 

niezgodny z umową lub z opóźnieniem. Zamawiający może rozwiązać umowę ze skutkiem 

natychmiastowym z winy Wykonawcy, obciążając go karą umowną, o której mowa w § 6 ust. 1 

litera b) umowy. 

b) jeżeli Wykonawca odmówi dostarczenia towaru Zamawiającemu z jakiejkolwiek przyczyny, po 

bezskutecznym upływie dodatkowego terminu wyznaczonego Wykonawcy dla podjęcia 

wykonania obowiązków umownych. 

c) W razie wystąpienia istotnej zmiany okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży 

w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy zgodnie z 

art. 456 ustawy Pzp., 
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2. Termin do złożenia w formie pisemnej oświadczenia o odstąpieniu od umowy w przypadku 

wystąpienia okoliczności, o której mowa w punkcie 1 litera c) wynosi 30 dni od daty, kiedy  

Zamawiający dowiedział się o zaistnieniu okoliczności stanowiących podstawę do odstąpienia. 

3. W przypadku odstąpienia od umowy, o którym mowa w punkcie 1 litera c) niniejszego paragrafu, 

Wykonawcy będzie przysługiwało wyłącznie roszczenie o zapłatę za towary już dostarczone i 

przyjęte przez Zamawiającego. 

§ 10 

Postanowienia końcowe 

1. Niniejsza umowa została zawarta na czas określony tj. od dnia ……….…….2024 roku 

 do dnia ………………..…..…….. 2025 roku  (12 miesięcy od daty zawarcia umowy). 

2. Przeniesienie wierzytelności wynikających z niniejszej Umowy, przysługujących Wykonawcy 

wobec Zamawiającego na osoby trzecie, wymaga dla swej skuteczności pisemnej zgody podmiotu 

tworzącego tj. Województwa Śląskiego, udzielonej w trybie art. 54 ust. 5 z dnia 15 kwietnia 2011 

roku 

o działalności leczniczej ( Dz. U. z 2021 roku pozycja 711z późniejszymi zmianami).  

3. Wszelkie zmiany niniejszej Umowy wymagają dla swej ważności formy pisemnej pod rygorem 

nieważności. 

4. Wszelkie spory mogące powstać na tle wykonywania niniejszej Umowy Strony będą się starały 

rozstrzygać polubownie, zaś w przypadku braku porozumienia poddadzą powstały spór pod 

rozstrzygnięcie Sądu właściwego ze względu na siedzibę Zamawiającego. 

5. W sprawach nieuregulowanych niniejszą umową mają zastosowanie przepisy ustawy z dnia 

11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605), ustawy  z 

dnia  

23 kwietnia 1964 r. Kodeks Cywilny (tj. Dz. U. 2020, poz. 1740 z pożną. zm.), ustawy  z dnia  

07 kwietnia 2022 roku o wyrobach medycznych (Dz. U. z  2022 pozycja 974).  

6. Umowę niniejszą sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, jednym egzemplarzu 

dla Zamawiającego i jednym egzemplarzu dla Wykonawcy. 

 

Załączniki: 

1) Formularz asortymentowo cenowy dla Pakietu Nr…. 

 

 

WYKONAWCA                                                                          ZAMAWIAJĄCY 
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